

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《提振消费专项行动方案》

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的,而且是不断深化的,从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章,这是不会变

的,也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展;党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争,同等受到法律保护,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,我国是中国共产党领导的社会主义国家,公有制经济是长期以

来在国家发展历程中形成的,为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献,是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好,把工人阶级作用发挥好,对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重大的意义。

文章指出,我国非公有制经济从小

到大、由弱变强,是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来,我国非公有制经济快速发展,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识,党和国家对民营经济发展的方针政策,我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一

以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。文章指出,我们强调把公有制经济巩固好、发展好、同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的,而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是

社会主义市场经济的重要组成部分,都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多,又处于并将长期处于社会主义初级阶段,要把经济社会发展搞上去,就要各方面齐心协力来干,众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰,而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。

市委常委会会议强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 干字当头 奋勇争先 全力推动各项工作提质增效 汪华东主持会议

■通讯员 长伟

本报讯 3月14日下午,市委书记汪华东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记参加江苏代表团审议和看望参加全国政协会议的民盟民进教育界委员时的重要讲话精神,全国离退休干部“双先”表彰大会、全国老干部局长会议和全省离退休干部“双先”表彰大会、全省老干部工作会议精神,研究我市贯彻落实举措。

会议强调,要加强经济运行分析调度,定期分析研判主要经济指标运行情况,采取针对性措施,加快补齐工作短板,努力实现一季度“开门稳”“开门红”。要高标准建设安徽高等研究院淮北分院,争创更多省级、国家级重点实验室,加强原创性、引领性科技攻关,不断提高科技成果转化为产业化水平。要扎实推进国资国企改革,开发区等重点领域改革,着力解决制约高质量转型发展的堵点难点问题。要牢牢把握长三角一体化发展这个最大机遇,全面学习沪苏浙在全国领先的创新经验和改革实践,不断提升徐淮结对帮扶质效。要持续巩固拓展“两项政策”衔接并轨成果,扎实推进乡村全面振兴和城乡融合发展,深化城乡精神文明建设。要及时俱进加强思政课建设,推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化,健全完善校企合作人才培养机制,培养更多急需紧缺人才。

会议强调,要全面落实老干部政治待遇、生活待遇,常态化开展走访慰问,动态掌握老干部身体状况和家庭情况,妥善解决好看病就医、“空巢”独居等问题。要建强用好“银辉人才库”,持续深化“银耀相城”党建品牌创建,引导老干部积极参与政策宣讲、矛盾纠纷化解等工作,为推进淮北高质量转型发展贡献更多“银发力量”。

会议还研究了其他事项。

汪华东在濉溪县调研并宣讲全国两会精神时强调 扎实抓好“三农”工作 深入推进乡村全面振兴

■记者 詹岩

本报讯 3月15日上午,市委书记汪华东前往濉溪县百善镇,宣讲全国两会精神,并调研乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,扎实抓好“三农”工作,学习运用“千万工程”经验,加快提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收,深入推进乡村全面振兴。市领导黄骅、徐胜利参加。

汪华东先后来到淮北旭源食品有限公司、百善铁轩奶牛养殖家庭农场、柳孜文化园、柳孜文化遗址博物馆,看现场、听汇报,详细了解绿色食品产业发展、环境保护、文旅融合等工作开展情况。在随后召开的座谈会上,百善镇、道口村、鲁甸村、郭屯村、百善村负责同志分别围绕乡村振兴工作发言。

汪华东在座谈时强调,要扛牢粮食安全重任,严守耕地红线,高质量做好高标准农田建设、管护、利用,深入实施种业振兴行动,以科技创新赋能

种业发展,加快研发更多优质品种,持续增强粮食等重要农产品稳产保供能力。要巩固拓展脱贫攻坚成果,用好“两项政策”衔接并轨试点经验,精准抓好动态监测,兜住兜准兜牢民生底线,确保不发生规模性返贫致贫。要因地制宜发展乡村特色产业,打造特色品牌,积极开拓市场,做大做强农产品精深加工,完善联农带农机制,拓宽农民增收渠道,不断提升农业产业化水平。

汪华东强调,要健全乡村治理体系,推进农村移风易俗,整治高额彩礼、大操大办等问题,大力推广“我是大总”、婚俗改革等经验做法,强化农村矛盾纠纷排查化解,着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。要加强农村生态环境治理,统筹抓好农村生活垃圾治理和厕所改造,改善农村基础设施,优化区域教育资源配置,提高农村基本公共服务水平,建设宜居宜业和美乡村。要严肃查处群众身边不正之风和腐败问题,持续整治形式主义为基层减负。

市委有关副秘书长,市直相关部门负责同志参加上述活动。

踏青赏花
乐享春光

3月16日,市民和游客在户外踏青赏花游玩。
近日,我市气温回升,春花盛开,人们利用周末时间踏青赏花,乐享春光。

■摄影 记者 万善朝



汪华东在市委全面依法治市委员会第八次会议上强调 推动全面依法治市工作不断迈上新台阶

■记者 詹岩

本报讯 3月14日下午,市委书记、市委全面依法治市委员会主任汪华东主持召开市委全面依法治市委员会第八次会议。市领导蒋暉、方宗泽、钱界殊、孙艳辉、金更华、顾山竹、汪继宏、黄骅、徐胜利、刘家宏,市中级人民法院院长时刻,市人民检察院检察长李大伟出席会议。

汪华东在讲话中指出,过去一年,全市各级各部门深学笃行习近平法治思想,认真落实党中央决策部署及省委工作要求,一体推进法治淮北、法治政府、法治社会建设,服务大局有力,法治建设有为,改革创新有方,法治为民有感,普法宣传有效,全面依法治市工作取得新的成效。

汪华东强调,要服务中心大局,在助力高质量转型发展上聚焦用力。深入学习贯彻习近平法治思想,优化为企业服务流程,扎实开展规范涉企执法专项行动,加大知识产权保护力度,着力打造法治化营商环境;积极回应群

众法治期盼,用心用情、依法依规解决好群众急难愁盼问题,把法治为民要求落到实处;全面推广“一杯茶”调解工作法,深入推进移风易俗,持续提升社会治理效能。

汪华东强调,要抓实重点任务,在建设更高水平法治淮北、法治政府、法治社会上聚焦用力。突出科学立法,切实以良法促进发展、保障善治;坚持依法行政,进一步提高领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾的能力;严格公正司法,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;推动全民守法,结合社会法治热点开展“靶向普法”,着力打造法治宣传教育品牌。

汪华东强调,要强化责任担当,在健全法治建设保障体系上聚焦用力。

汪华东强调,要服务中心大局,在助力高质量转型发展上聚焦用力。深入学习贯彻习近平法治思想,优化为企业服务流程,扎实开展规范涉企执法专项行动,加大知识产权保护力度,着力打造法治化营商环境;积极回应群

安徽智创新能源项目 开工仪式举行

■记者 王陈陈 通讯员 吕召波

本报讯 3月15日,安徽智创新能源有限公司污泥基生物质燃料循环经济项目开工仪式在淮北高新区举行。市人大常委会主任方宗泽宣布项目开工,淮北高新区负责同志致辞。

据悉,安徽智创新能源有限公司是一家专注污泥处置与生物质能源转化的创新型公司,致力构建污泥处置全产业链服务体系,成功突破传统污泥处置瓶颈,研发出行业创新的“污泥基生物质燃料”系统,为解决污泥处置行业难题提供了有力技术支持,也为城市无废化发展贡献了重要力量。

据创能城市新能源(深圳)有限公司董事长周海明介绍,此次落户淮北高新区的安徽智创新能源污泥基

生物质燃料循环经济项目占地40亩,总建筑面积17936.96平方米,总投资2亿元。项目建成达产后,年处理含水率70%的污泥15万吨,年产生生物质颗粒燃料20万吨,预计年产值2.5亿元、年纳税800万元,将为我市实现“双碳”目标、推动绿色转型发展提供积极助力。

淮北高新区负责同志表示,将发扬“店小二”精神、做好“保姆式”服务,无缝对接、全过程全天候解决项目推进过程中遇到的困难与问题,以“人之一我十之、人十之一我百之”的劲头,全力以赴保障项目建设,力争项目早竣工、早投产、早见效。

市人大会常委会城建工委、办公室负责同志,市直有关部门负责同志,香港未来蓝图投资集团负责人等企业家代表参加开工仪式。

「看点推荐」

春意浓,幸福映民生

详见6版